

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعِزَّكَ رَبُّكَ مَعَا مَا مُحَمَّدًا

روزنامہ الفضل

شمارہ ۲۳ رمضان المبارک ۱۳۸۰ھ
پیر ۱۰ اگست ۱۹۶۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی احوال اللہ بقاۃ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۰ مارچ دس بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العریز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت اشرفیہ احمد صنیٰ کی صحت

ربوہ ۱۰ مارچ بھرت مناشرفیہ صاحب سلسلہ ربیہ کی طبیعت تاحال آسان ہے اجاب کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

وزیر خزانہ ۱۲ مارچ کو واپس آئیں گے

کراچی ۱۰ مارچ معلوم ہوا ہے کہ وزیر خزانہ مشرف حیدر ۱۲ مارچ کو امریکہ سے واپس وطن پہنچ جائیں گے۔ قیام امریکہ کے دوران مشرف حیدر نے امریکی صدر جان ایف کینیڈی سے ملاقات کی اور انہیں مطلع کیا کہ صدر ایوب نے وزیر میں امریکہ کو دعوہ کرنے کی دعوت قبول کی ہے۔ مشرف حیدر نے امریکی حکام سے پانچ لاکھ ڈالر کی اقتصادی امداد کے بارے میں بات چیت کی۔ م جاتی ہے۔ دوسرے سچ سالہ منصوبے کے تحت چائے کی پیداوار کی حد ۶۸ کروڑ ۲۸ لاکھ پونڈ ہے۔ اور پورے گام کے مطابق پیداوار موجودہ پیداوار کے اندازاً ۸ فیصد زیادہ ہوگی۔

جلد ۱۵۱۱ | امان حشر ۱۳ | ۱۱ مارچ ۱۹۶۰ء | نمبر ۵۸

امریکی کمیونسٹ چین کے ساتھ کشیدگی کم کرنیکا آرزو ہے لیکن اس کے سامنے جھکنے تیار نہیں

ملکہ کینیڈی کی طرف سے سلامتی کو نقصان پہنچانے بغیر روس کے ساتھ تجارت بڑھانے کی خواہش کا اظہار

واشنگٹن ۱۰ مارچ۔ صدر کینیڈی نے کہا ہے کہ امریکی کمیونسٹ چین کے ساتھ کشیدگی کم کرنے کا آرزو مند ہے لیکن اس مقصد کے حصول کے لئے ہم کمیونسٹ چین کے سامنے جھکنے کے لئے تیار نہیں۔ آپ نے اس بات پر افسوس کا اظہار کیا کہ کمیونسٹ چین امریکہ کے خلاف مسلسل زہر افشانی کو تیار ہے۔ صدر کینیڈی کی کل صبح واشنگٹن میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ روس کے ساتھ امریکہ کے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ اس کو امریکہ کے سفیر آج مشرف حیدر سے ملاقات کر رہے ہیں۔ اور وہ مختلف عالمی مسائل کے بارے میں میرے نظریات سے روسی وزیر اعظم کو آگاہ کریں گے۔ آپسے کہا میں روس کے ساتھ ایسی تجارت کو فروغ دینے کا خواہشمند ہوں جس سے ہماری سلامتی کو نقصان پہنچنے کا احتمال نہ ہو۔

حکومت پاکستان چائے کی پالیسی کا اعلان آئندہ ماہ کریگی

اسال چائے کی فصل کی حالت معمول کے مطابق بتائی جاتی ہے۔

کراچی ۱۰ مارچ۔ ایک سرکاری ذریعے نے کل یہاں کہا کہ حکومت پاکستان چائے کی پالیسی کا اعلان آئندہ ماہ کرے گی۔ وزارت تجارت نے چائے کی تجارت میں دلچسپی رکھنے والوں کی ایک کانفرنس ۲۸ مارچ کو چانگام میں بلائی ہے۔ جس کی صدارت وزیر تجارت مشرف حیدر کریں گے۔ اس کانفرنس میں چائے کی فصل اور مارکیٹ کی صورت حال کا جائزہ لیا جائے گا۔ گزشتہ سال چائے کی پیداوار کا اندازہ پانچ کروڑ ۲ لاکھ پونڈ تھا لیکن ہیمٹ جو مشرقی پاکستان میں چائے کی کاشت کا علاقہ ہے اس وقت سالی کی وجہ سے پیداوار کم ہوگئی اور کل فصل چار کروڑ ۲ لاکھ پونڈ ہی ہے۔ گزشتہ سال چائے کا برآمدی کوٹا ایک کروڑ ستر لاکھ پونڈ تھا لیکن

لاٹینی امریکہ کے مسائل کا تذکرہ کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ میں آئندہ پیر کے روز اس سلسلے میں امریکی پالیسی کے متعلق ایک اعم بیان دوں گا۔ آپ نے کیوبا کے متعلق سوال کا جواب دے کر کہا کہ کیوبا کے ساتھ ساتھ ہمارے اختلافات ہیں لیکن کیوبا کے عوام کے ساتھ ہمارے کوئی اختلافات نہیں چنانچہ کیوبا میں نایح اطفال کی روک تھام کے لئے کینیڈا میں امریکی امداد بھیجی جاتی ہے۔

درخواست دعا

رمضان المبارک کا آخری عشرہ شروع ہو چکا ہے۔ اجاب کرام جہاں دیکھا اور سلسلہ عالیہ کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھتے ہوئے ذہل وقف جدید کے اعلیٰ مقاصد میں کامیابی کے لئے بھی دعا فرمائیں اور ان مخلصین وقف جدید کو بھی نہ بھولیں جو اندرون ملک میں دیہاتی جاتوں کی تعمیر و ترقیت پر امور ہیں ان میں سے بہت سے اپنے گھروں اور اہل و عیال سے دور رہ کر خدمت دین میں مصروف ہیں۔ اسی طرح ان مخلصین جماعت کے لئے بھی خاص طور پر دعائی درخواست ہے جو ملی قربانی میں بڑھ چڑھ کر حقد سے لڑ رہے ہیں اور اپنے ذاتی مفادات کو قربان کر کے ان نیک تحریک کو کامیاب بنائیں کوشاں ہیں۔ کئی مخلصین شروع سال ہی سے اپنے وعدے نقد ادا کر چکے ہیں۔ اور بہت سے یہ خواہش رکھتے ہیں کہ رمضان المبارک کے اختتام سے پہلے ہی اپنے وعدہ جات کو ادا کر کے سابقین الاولوں کے قابل رشک گروہ میں شامل ہو جائیں منہم من حقنی غیبہ ومنہم من ینظرنی ذناظلم وقف جدید ربوہ

حضرت سید ام متین صاحبہ کی صحت کے لئے دعا کی تحریک

جیسا کہ اجاب کو علم ہے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ سہما اللہ کا پچھلے دنوں گنگا رام ہسپتال لاہور میں اپریشن ہوا ہے مخلصین حضرت سیدہ موصوفہ کے لئے التزام کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد تر کمال و عاقل صحت عطا فرمائے آمین اللهم آمین

شراب پر پابندی

کچھ عرصہ سو اعلیٰ خطار میں دس لاکھ برکلی بونٹوں الٹ دی گئیں۔ کیونکہ سعودی عرب سے تیل کی کینٹیوں کو حکم دیا گیا تھا کہ انہیں یہاں شراب پینے کی اجازت نہ ہوگی۔ جو چہاڑیوں کو نہیں لادھا تھا اس کے لئے انہیں فر دعت کی کوئی اور مشکی نہیں تھی۔ اور انہیں واپس لے جانے پر آمادگی نہ تھی۔

آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے اس جزیرہ کے عرب میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک اعلان سے مدینہ کی نالیوں میں شراب کے شے کے ہارے تھے اور اس وقت سے لیکر آج تک ایک حقیقی مسلمان نے شراب کو کھنجر موہ نہیں لگایا۔ آج اسلامی ممالک میں یورپ اقوام کے زیر اثر سے نکل اونیجی سوسائٹی میں شراب کو کھنجر بارنا جا رہا ہے تاہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا بھی ایک بیان ہے کہ مسلمانوں کی اکثریت شراب نہیں پیتی اور ایک معتد بہ تعداد ایسے مسلمانوں کی ہے جنہوں نے شراب کی شکل تک بھی نہیں دیکھی۔

یہ واقعہ افسوس کے ہے کہ اب اسلامی ممالک میں بھی اونیجی سوسائٹیوں میں شراب داخل ہوتی جا رہی ہے اور انہیں تو غیر مسلم ہمسافروں کی خاطر ہی شراب ضروری سمجھی جاتی ہے۔ ایسی حالت میں سعودی عرب کے حکمران کی واہمی بڑی جرات ہے کہ اس نے تیل کی کینٹیوں کو جن کے کارڈس یورپین ہیں حکم دیا کہ یہاں شراب نہیں بی جائیگی اور اس کی وجہ سے بیڑ کی دس لاکھ ٹولیس خلیج میں بہا دی گئیں یہ ایک بہت بڑا کارنامہ ہے جو اس عہد میں کیا گیا ہے اور اس واقعہ کی یاد دلاتا ہے جب مدینہ کی نالیوں میں شے الٹ دئے گئے تھے۔

اسلام نے شراب کو منع کیا ہے اس لئے ہر ایک اسلامی ملک کو سعودی عرب کا تتبع کرنا چاہیے اور چاہئے کہ شراب کو ہر ملک میں بالکل ممنوع قرار دیا جائے یہاں تک کہ ہم انہوں کو بھی شراب پینے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔

یورپ کے ممالک میں آج شراب بڑی کثرت سے استعمال ہوتی ہے مگر یورپین اقوام بھی اب اس سے تنگ آئی ہوئی ہیں اور طرح طرح کا کوششیں کر رہی ہیں کہ

اردو زبان اور فارسی رسم الخط

علاقہ بھی مثال ہے تعلق پیدا ہوتا ہے اردو کے حق میں یہ دلیل نہ صرف اس لئے صحیح ہے کہ اردو میں ان زبانوں کے الفاظ اکثر پائے جاتے ہیں بلکہ اس لئے بھی صحیح ہے کہ یہ زبانیں اس رسم الخط میں لکھی جاتی ہیں جو اردو لکھی جاتی ہے اس لئے رسم الخط اس اتحاد کی ایک بڑی مضبوط بنیاد ہے اردو کو اس رسم الخط سے محروم کر کے نہایت ساقاؤں کو محروم کر کے ہر جائے گا۔

ایک خبر ہے۔
”کھنڈ ۲۱ فروری یونیورسٹی کونسل میں جن سٹوڈنٹ گروپ کے لیڈر اور آل انڈیا جن سٹوڈنٹ کے سابق صدر شری تمپیر واس نے وزیر علاقہ کے اس اعلان پر کہ ریاست میں اردو کی حق تلفیوں کی جانچ کے لئے کمیشن مقرر کیا جائے گا۔ نکتہ چینی کرتے ہوئے کہا کہ ہم کو اردو سے مخالفت نہیں۔ اردو کوئی بدیشی زبان نہیں۔ اردو ہندوستان کی زبان ہے۔ لیکن اس کا رسم الخط ضرور غیر ملکی ہے جس سے اردو کے حامی اور ادیب انکار نہیں کر سکتے انہوں نے اپیل کی کہ اس فارسی رسم الخط کو ترک کر کے ہندی رسم الخط اختیار کیا جائے۔“

ہندوستان میں ناگری حروف کے علاوہ بھی کئی ایک رسم الخط استعمال ہوتے ہیں ان میں سے بعض تو ناگری سے ملتے جلتے ہیں لیکن بعض ایسے بھی ہیں جو ناگری سے بالکل مختلف ہیں۔ اردو اب ہندوستان میں ہی فارسی رسم الخط میں لکھی جاتی ہے اور اس پر ہدیہاں گڑھکی ہیں۔ اس لئے اب یہ رسم الخط بھی دوسرے غیر ناگری رسم الخطوں کی طرح ہندوستانی ہی ہو چکا ہے۔

اس کے علاوہ اردو کے مختلف بھارت ہی کی ایک مختصر خاتون نے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ اس زبان کی وجہ سے بھارت کا تعلق پاکستان۔ افغانستان اور وسط مشرقی ممالک سے جن میں روس کا مشرقی

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس اس سال ۲۲-۲۵-۲۶ امان ۱۳۴۰ھ مطابق ۲۲-۲۵-۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار تعلیم الاسلام کالج ہال ربوہ میں منعقد ہوگا۔ جماعتہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلدی اطلاعات بھجوائیں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فر فرمے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

کو چھٹ جاتی ہیں یہ سلسلہ ہی طرح جتنا رہا اور چلا
چلا جائے گا پیر

یہ زندگی کیابیے

جس میں تم پرانا چاہتے ہو۔ اگر اس دن کا نقشہ
تمہارے سامنے آجاتا تو تم کبھی اپنی انگلیوں کو
حد اعتدال سے بڑھتے نہ دیتے۔ آٹھ وہ کسی نیلی
دلہن جو خوشی سے پھول نہیں سماتی اور کہتی ہے
اب میں اپنے گھر میں آئی۔ اس دن کا نقشہ اپنے
صغیر میں لاتے جب اس کا بچہ دانت نکال رہا
ہو گا۔ اس کی آنکھیں دکھ رہی ہوں گی۔ بخار اور
سہالی سے بڑھ حال ہو رہا ہو گا اور پندرہ ہزارہ
دن اس کی تیار دردی میں اسے جانتا پڑے گا۔
اور وہ ہر درجہ ابتلا میں بہا رہی ہے اور اس کی
خدمت کرنے کے لئے تیار تھا جو اس پر اپنی جان
قریبان کرنے کے لئے بھی آمادہ تھا اسے کالی
دے گا اور کچے کا کھیت لپٹے کو سلائی کپوں نہیں
اس لئے میری نیند حرام کر دی تو کبھی وہ
دکھا دے کہ نقشہ سے جا خفا میں مبتلا نہ
ہو کر پھر کیوں یہ سلسلہ ختم نہیں ہوتا۔ وہی لئے
کا اٹھتا لئے اندر آئیں نسل کے لئے اس سلسلہ
کی بنیاد محبت پر رکھی ہے جہ پر نہیں رکھی۔
اور چونکہ

اس کی بنیاد محبت پر ہے

اس لئے جب کوئی بچہ پیدا ہوتا ہے ماں باپ
یہ سمجھتے ہیں کہ کوئی چیز انہیں مل رہی ہے۔
یہ نہیں سمجھتے کہ ان کے لئے کونسا درد اور تکلیف
کا سامنا ہو رہا ہے۔ یہ محبت انسانی دل پر
اس قدر غالب ہے کہ اگر کوئی شخص کسی ماں
کے کہ لاؤ اپنا بچہ دے دو میں اسے
مار ڈالوں تا اس کی دوجہ سے نہیں کوئی تکلیف
نہ پہنچے تو وہ چہل کی طرح جھینٹا کر چاہے گی
کہ اس کی آنکھیں نکال لے اور اگر ممکن ہو تو اس کا
جگر چڑھ لے۔ اس لئے کہ وہ اپنے بچے کی بددست
محبت کی وجہ سے کرتے ہے جس کی دوجہ سے نہیں
کرتی۔ اگرچہ یہ اس کی مینا دی ہوتی تو وہ کہتی
ہے کہ لے جاؤ اور اسے مار ڈالو۔ تو اٹھتا
نے اس سلسلہ کو محبت پر چلا دیا ہے تا دینا کا سلسلہ
تاتم رہے اور ایک لے نہ ختم نہ ہو۔
پیر سے پاس ایک دفعہ ایک شخص آیا وہ ایم نے
مخفا کہنے لگا میں کسی خدا کا نالی نہیں میں نے
کہا کیوں اس نے کہا اس لئے کہ دنیا میں اس قدر مشکلات
اور مصائب ہیں کہ میں ہرگز نہیں سمجھ سکتا کہ اس
دنیا کو خدا نے بنا ہے۔ اور اگر خدا نے ہی
دنیا کو مشکلات ہی ڈالا ہے تو پھر ہرگز تم
کہنے ولا نہیں میں نے کہا آخر میں کیوں ہوا اور
کیوں اس قسم کے مایات تمہارے دل میں پیدا
ہوئے۔ وہ کہنے لگا دنیا میں کوئی خوشی کا سامان
نہیں

ہر طرف دکھ ہی دکھ

اور تکلیف ہی تکلیف ہے۔ میں نے کہا ہاں پھر تو
ذمائی گے اگر میں اس کا جواب دوں۔ وہ کہنے لگا
پرا کیوں مانے لگا ہوں جس وجہ سے ہوں کہ پیر
اس سوال کا کوئی شخص جواب دے میں نے کہا اس
کا جواب بالکل آسان ہے کہنے لگا۔ میں نے کہا
آپ بازا میں چلے جائیں وہاں آپ کو کسی کے کچا
کھلا لے ل جائیں گے۔ آپ ایک رسی کا ٹکڑا لے لیں
اور اس سے پھانسی کے درمیان میں۔ وہ کہنے لگا میں
نہیں سمجھتا تھا آپ تو کچا کچھے جواب دیں گے۔
میں نے کہا میں نے آپ سے کوئی سختی نہیں کی
میں نے آپ کے خیر خاندان کے درد راہ کو کھولنے کا
طریق بتایا ہے۔ جب یہ دنیا مصیبت ہی مصیبت
ہے اور اس کا آپ کے دل پر

اتنا لہرا تر ہے

کہ آپ سمجھتے ہیں یا تو اس دنیا کو کسی خدا نے نہیں بنا
اور اگر تو میں خدا نے بنا ہے تو وہ ظالم ہے
تو جو اس مصیبت سے نکلنے کا سامان توں راستہ ہے
وہ میں نے آپ کو بتلایا ہے۔ اس پر پوچھی میری بھی
خارج نہیں ہوں گے۔ رسی کے کسی ٹکڑا لے آپ کو
زمانی سے مل سکتے ہیں۔ آپ پھانسی لیں اور چلیں
گھرا لے کیوں ہیں۔ وہ کہنے لگا یہ غلط طریق ہے
اب میں دنیا میں آچکا ہوں اور خود بخود اس
سے نہیں نکل سکتا۔ میں نے کہا تمہوں کی دنیا
میں جو شخص آتا کرتا ہے وہ اس سے نکلنے کی کوشش
کرتا کرتا ہے۔ کیا آپ نے کسی سنا کہ خیر خاندان میں
جا کر کوئی شخص کہے کہ اب تو میں قید خانہ میں
آ گیا ہوں۔ اب خواہ مجھے کوئی نکلے گا کیا یہی
اعلا طریق بتائے ہیں اس سے خاندان نہیں
اٹھاؤں گا۔ جب نہیں تو میں نے ایک سات
طریق آپ کو بتا دیا ہے جو دراصل یہ سمجھانے
کے ہے کہ آپ نے جو نتیجہ نکالا ہے وہ غلط ہے
میر میں نے کہا تو ایک بات رہی کہ تم اس حدیث
سے نکلنے کے لیے کارو

سوال یہ ہے

کہ جو لوگ خود کشی کو لیتے ہیں تم انہیں یا گل کہتے
ہو یا نہیں۔ یہ ڈاکٹروں کا عام خیال ہے کہ جو
لوگ خود کشی کرتے ہیں وہ کسی عارضی چیزوں
کے نتیجہ میں کرتے ہیں وہیں جب خود کشی کرنے
والوں کو یا گل کہا جاتا ہے اور آپ بھی ایسے
شخص کو یا گل ہی کہیں گے۔ تو تمہارا دل کو یا گل
کہنا بتاتا ہے کہ تم اس دنیا کو مصیبت کی دنیا
نہیں سمجھتے بلکہ یہ سمجھتے ہو کہ یہ مصیبت کی
دنیا ہے مگر کسی بڑی سخت کا میں خیر ہے۔
اور جو مصیبت کسی سخت کا پیش نظر ہو اسے کوئی
شخص جانتا نہیں سمجھا۔ تو اس دنیا سے مشکلات
بظاہر ایسے ہیں کہ لوگ یہ سمجھ لیتے ہیں کہ دنیا
میں آنا عذاب ہے۔ مگر اس عذاب کی دنیا سے
اپنی خوشی سے جاتا کوئی نہیں جس سے معلوم
ہوتا ہے کہ اس عذاب میں بھی رحمت کا سامان موجود

ہے۔ اور ان رحمت کے سامانوں کی وجہ سے
ہی انسان عذاب برداشت کرتا ہے۔ چنانچہ
ان رحمت کے سامانوں کا اٹھنا لے لے کر ان
شریعت کے امتداد میں ہی ذکر کیا اور فرمایا
الحمد لله رب العالمین یعنی سب
تقریبیں اس لئے کہے ہیں جو تمام جہانوں
کا رب ہے۔ اب

یہ ہر شخص جانتا ہے

کہ جب دنیا میں یہ کہا جاتا ہے کہ فلاں قرین
کا مستحق ہے تو یہ اسی بویغ پر کہا جاتا ہے
جب اس سے انسان کو کوئی فائدہ حاصل ہوا
ہو یا اس کے کام کی وجہ سے اسے خوش
ہو۔ یہ نہیں ہوتا کہ مثلا جلا د جب کسی شخص کو
پھانسی پر لٹکائے تو پھانسی پر لٹکنے والا کہے کہ وہ
کا درد مند ہو اور اس کی نشان اٹھے ہو۔ وہ تو
اسی لوگ ہیں اس کا گواہ اسے برا بھلا کہے گا۔
تو جب کوئی شخص یہ کہتا ہے کہ خدا کی نشان
اٹھ رہی ہے اس کی حمد دیا میں ظاہر ہو تو اس کے
سمجھے ہیں ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اس پر احسان کیا ہے

جس کا وہ ان الفاظ میں شکر ادا کرتا ہے۔ تو
اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں شکر کو اس
بات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ جب تم قرآن
پڑھتے گھومتے

تمہاری قلبی حالت

ایسی ہو سکتی ہے کہ تم اس دنیا کو مصیبت کی
زندگی قرار دو۔ اور اس دنیا میں آسنے کو
ایک عذاب سمجھو۔ مگر فرمایا الحمد لله
رب العالمین۔ اگر تمہاری صرف یہی زندگی
ہوتی تو یہ بے شک یہ زندگی عذاب تھی مگر
تمہاری یہی زندگی نہیں بلکہ اور بھی انسان
کی کئی زندگیاں ہیں۔ بلکہ اسی زندگی کے
متوازی

ایک روحانی زندگی

ہی ہے۔ جو انسان کو اگر حاصل ہو جائے
تو باوجود اس دنیا کے تمام دکھوں کے
وہ خوشی محسوس کرتا اور تمام تکلیف کو
بھول جاتا ہے۔ (دبائی)

ادائیگی زکوٰۃ اور رمضان المبارک

احباب جماعت میں سے بعض ایسے خوش نصیب جن کو اللہ تعالیٰ نے دینی اموال کے
ساتھ دنیاوی اموال سے بھی نوازا ہوا ہے اپنے پر واجب زکوٰۃ رمضان المبارک
میں ادا کیا کرتے ہیں۔ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے گزارش ہے کہ رمضان المبارک
گذر رہا ہے۔ نیز صدر انجمن احمدیہ کمالی سال بھی قریب الاختتام ہے۔ لہذا
براہ مہربانی ایسے احباب اپنے پر واجب زکوٰۃ کی رقم اس ماہ میں ادا کر کے
ثواب دارین حاصل کریں۔ (ماہنامہ تربیت المال)

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی قاضی حبیب الدین احمد صاحب بلکاک میں مقیم ہیں۔ وہ درجہ اولیٰ ملازمت
کی ترقی کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ احباب جماعت دہرگانہ سلسلہ اور دہرگانہ نادیا
سے نیز تمام مشفقین حضرات سے درخواست ہے کہ وہ سب ماہ رمضان کے آخری عشرہ میں ان کی
کامیابی کے لئے درددل سے دعا فرمائیں جس کا اسم اللہ احسن الحجز اور
(قاضی رشید الدین - وائفت زندگی - ربوہ)

ولادت

میر سے محترم بھائی چوہدری نظام الدین صاحب ناز لاہور کی کرا اللہ تعالیٰ نے اپنے
فضل و رحم سے نوروزہ مارچ ۱۹۶۷ء کو اولاد عطا فرمائی ہے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
نے بچے کا نام فتحیہ مجبور فرمایا ہے۔ نوروزہ مکرم جہاں اللہ صاحب آف لاہور کی پوتی اور
اور چوہدری فضل احمد صاحب چک پٹی کی نواسی ہے۔

احباب جماعت سے نوروزہ کی درازمی عمر اور دنیاوی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔ (محمد شریف سنت پورہ گلبرہ لاہور)

مکرم عبدالمکریم صاحب حلوانی گول بازار پورہ کو اللہ تعالیٰ نے نوروزہ ۲۸ فروری کو
رکوع عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوروزہ کو نیک صالح اور والدین
کے لئے قرۃ العین بنا سکے۔ آمین

السَّابِقُونَ الْأَوَّلُونَ کی تازہ فہرست

جو احباب اپنا وعدہ تحریک جدید ادا اسی سال ہی میں کی طرہ پر ادا فرمادیتے ہیں۔ وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تبارک کے ایک ارشاد کی روشنی میں السابقون الاولون کہلانے کی سعادت حاصل کر لیتے ہیں۔ اشاعت اسلام کے لئے ان کی یہ قربانی ساری جماعت کی دعاؤں کی متقاضی ہوتی ہے۔ اس ضمن میں متعدد تفصیلات الفضل میں شائع ہو چکی ہیں۔ ذیل میں تازہ فہرست پر یہ قارئین کی جاتی ہے۔ قارئین کرام سے ان کے لئے خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔

ضلع لال پور

محمد اکرم صاحب محمد پیر اولاد خوشاب ۵/۲	چوہدری غلام رسول صاحب ماموں کابنجن ۱۲/۱۲
میاں محمد سرور خان صاحب ۵/۱	پیر بخش صاحب ۶/۸
ذبیحہ بیگم صاحبہ ۵/۱	منشاقی احمد صاحب ۶/۸
حافظ غلام محمد صاحب ۵/۱	عبداللطیف صاحب ۵/۱۲
جماعت احمدیہ بیہرہ کی طرف سے مبلغ ۱۸/-	صدرین اور علیہ صاحب ۵/۱۲
مورثہ پٹا ۱۰ کو بلا تفصیل موصول ہوئے ہیں ان کی تفصیل اسموار سے مطلع فرمادیں۔	محمد احمد صاحب ۵/۸
غلام طاہر صاحب بیہرہ محمد شفیع صاحب بیہرہ ۵/۱۰	ذبیحہ بی بی بی زویہ بیہرہ بخش صاحبہ ۶/۱
خادم نافع عظیم صاحب فیروز بخش صاحبہ گیات مین ۱۲۰/-	سائران بی بی زویہ غلام رسول صاحبہ ۶/۱
میر احمد صاحب ۵/۱	ذویہ بنت شیخ احمد صاحبہ ۶/۱
حسین بی بی اہلیہ چوہدری غلام حسین ۵/۵	صغریٰ بیگم بنت چوہدری غلام رسول صاحبہ ۵/۸
مبشر محمد رفیع صاحب بران سلطان احمد برادر صاحبہ ۱۳/۴	بشری بیگم بنت ۵/۲
چوہدری بہاول بخش صاحب چک ۳۳/۴	آمنہ محمود بنت مشفاق احمد صاحبہ ۵/۱
غلام محمد صاحب ۶/۵	شیخ غلام حسین صاحب نائب تحصیلدار تانہ تانہ اولاد ۲۷/-
رفیع احمد صاحب لالہ ۶/۳	اہلیہ صاحبہ شیخ عبدالرحمن صاحبہ ۳۰/-
چوہدری نور احمد صاحب ۲۹/۱۲	امتہ الکریمہ صاحبہ بنت ۱۷/۸
بشر احمد صاحب سواہل دیالہ ۱۷/۳	حکیم عبدالمنان صاحبہ ۶/۱۲
محمد حسین صاحب ۵/۱	خورشید بیگم اہلیہ فضل حق صاحبہ چک ۲۳/۳
چوہدری محمد شفیع صاحب چک ۱۱/۸	محمد یونس صاحب چک ۱۵/۱
عطاء اللہ صاحب چک ۶/۲	علی محمد صاحب چک ۶/۱
فتح علی صاحب چک ۷/۸	
گل محمد صاحب ۱۲/۱	
غلام قادر صاحب چک ۲۸/۳	
دالین ۵/۲	
حافظ عبدالرشید صاحب چک ۱۲/۱	
غلام نبی صاحب بھوکہ ۱۰/۱	
شیخ الہ بخش صاحب کوٹ مومن ۲۱/۶	
چوہدری محمد ابراہیم صاحب ۱۰/۱	
شیخ ظہیر احمد صاحب ۱۷/۱	
رفیہ بیگم اہلیہ شیخ بشار احمد صاحب ۵/۱	
راجہ بشیر الدین احمد صاحب مودالین رحیم پور ۳۴/۸	
مستری امیر الدین صاحب مڈھ لاجپور ۶/۱	
چوہدری محمد سعید صاحب لاجپور احمد صاحبہ ضلع سرگودھا ۱۱/۲	
غلام علی ولد احمد صاحب ۵/-	
فتح بی بی صاحبہ چک ۸۸ ۲/۱	
محمد ذبیحہ بیگم صاحبہ ۱۰/۲	
چوہدری محمد حسین صاحب بیہرہ ۱۶/۸	
چوہدری نور احمد صاحب ۶/۸	
ذبیحہ بیگم صاحبہ نور احمد صاحب ۷/۸	
بڈھان بی بی ۶/۳	
بشری ضعف صاحبہ ۵/۸	

چوہدری غلام نبی الدین صاحب مہر ایبہ ۱۷/۸	مرزا عبدالحمید صاحبہ مہر ایبہ بھنگان ڈاکٹر صاحبہ ۲/۲
رہنہ خوتی محمد صاحب چک سرگودھا ۳۰/-	سلطان بارون خان صاحبہ کوٹ فتح خان ضلع ایک ۷۵/-
رہنہ سردار خان صاحب ۹/۱	ڈاکٹر گوہر الدین صاحبہ ۳۴۵/-
محمد عبدالقدیر صاحبہ ۵/۸	بیگم صاحبہ ۵۰/-
ناصر احمد صاحبہ ۵/۸	نصیر سلطان بیگم بنت ملک سلطان خاٹک ۷۵/-
واخان محمد صاحب ۹/۱	سلطان ماموں خان ابن ۱۷/-
تیم اختر بنت سردار خان صاحبہ چک ۵/۸	میاں عبدالہادی صاحبہ محمودہ ۶/۱۲
ذبیحہ بیگم اہلیہ خان محمد صاحبہ ۵/۸	خواجہ حفیظ احمد صاحبہ لارنس پور ۱۲۰/-
سکینہ بیگم صاحبہ رحیم پور ۵/۸	قربیشی غلام احمد صاحبہ ڈیڑھی لاکھڑا ہار ماموں ۳۰/-
رہنہ حسن محمد صاحبہ مرحوم مخاٹب ندیم بیگم ۵/۸	سید شیر احمد صاحبہ برج انیسٹر ڈاکٹر ۶۶/-
شیر علی ولد زمان پوری مرحوم ۵/-	ناصر الدین محمد صاحبہ ۶/۱
چوہدری فضل الرحمن صاحبہ مہراں دیالہ ۱۵/۸	
منظور احمد ولد حسین بخش صاحب چک ۶/۱	
میاں نگر خان صاحبہ جماعت لہ دودھ ۶/۲	
حکیم غلام رسول صاحب ۱۱/۱۲	
سراج الدین صاحب ۵/۱۲	
ملک محمد عبداللہ صاحب ۵/۱	
سینا مہر درد صاحبہ ۵/۱	
ظہور احمد منشاقتی ذبیحہ بی بی والدہ مرحومہ ۷/۲	
چوہدری عبدالعزیز خان صاحبہ کاکڑی چک ۱۱/۱	
والدہ صاحبہ مرحومہ ۵/۱۳	
فاطمہ بیگم صاحبہ اہلیہ رحیم پور عبدالعزیز خان صاحبہ ۵/۲	
محمد خان صاحبہ ایبہ لہ جوہر آباد ۶/۱	
غلام رسول الغازی صاحبہ میر پور لہ صاحبہ چک ۶/۸	
منورا احمد خان صاحبہ ۷/۲	
شیر محمد صاحبہ کھان لکان ضلع سرگودھا ۱۰/۱	
غیر الدین صاحبہ چک ۵/۲	
ڈاکٹر عبدالحکیم صاحبہ جبلم ۷/۷	
میاں عبدالاسلام صاحبہ ۵/۱	
ملک محمد الدین صاحبہ پنشنر محمد آباد ۱۰/۱	
میاں عبدالاسلام صاحبہ ۵/۱	
اہلیہ صاحبہ ملک محمد الدین صاحبہ ۵/۱۳	
نصرت بیگم دختر ملک بشیر احمد صاحبہ ۵/۱	
مستری محمد الدین صاحبہ ۸/۱	
ڈاکٹر نرودت بیگم صاحبہ چکوال ۳۰/۱	
ملک مولیٰ بخش صاحبہ دوامیال ۱۶/۱۲	
صوبیدار محمد خان صاحبہ ۵/۱	
سراج بی بی اہلیہ عبداللہ صاحبہ ۵/۶	
ملک عبدالغنی صاحبہ چک دوامیال ۵۰/۱	
سید نور الدین صاحبہ چک جمال ۸۶/۱	
مرزا عبدالحق معلم سرنی ۸/۳	
راجہ غلام محمد صاحبہ ملوٹ ۱۸/۸	
محمد راجہ محمد یوسف صاحبہ مٹھہ ۶/۲	
	ضلع راولپنڈی
	عبدالحمید صاحبہ فیاض سٹریٹ ڈاکٹر صاحبہ لالہ پور ۶/۱
	ڈاکٹر سید مظفر احمد نیسلا ۷۷/۱
	ضلع کیمیل پور
	مرزا عبدالکریم صاحبہ معرفت مارا فضل مہراں کال ۲۲/۸
	اہلیہ صاحبہ ۱۳/۸
	مرزا عبدالرحیم اور صاحبہ ۷/۱۲
	شیم اختر صاحبہ ۷/۱۲

ضلع سرگودھا

موری محمد سراج صاحب سیکھوانی سرگودھا ۵/۱۰
شیخ عبدالرحمن صاحب آڑھتی گلہ پوری ۳۳۲/۱
شیخ مولیٰ بخش صاحبہ والدہ عبدالرحمن صاحبہ ۲۱/۱
اہلیہ صاحبہ ۱۱/۱
مہارک محمود احمد صاحبہ بیہرہ ۶/۱
ذبیحہ بیگم اہلیہ محمد شریف صاحبہ بناری ۵/۱
مولوی عبدالکریم صاحب بیکر خان خوشاب ۷/۱
عبدالحمید خان صاحب ۹/۸
طاہرہ بیگم امتہ انصاریہ بیگم - عبدالعزیز صاحبہ ۱۱/۱
عبدالرشید عبدالغفار صاحبہ ماموں مولوی عبدالکریم صاحبہ ۷/۱۲
غلام عاشق ذویہ عبدالقدیر صاحبہ ۷/۲
بھنگان عبدالقدیر صاحبہ رحیم پور احمد شہر احمد صاحبہ ۵/۸
ستان ذویہ عبدالحکیم صاحبہ خوشاب ۷/۱۲
میاں اللہ دتہ صاحبہ ۵/۸
جلال الدین صاحبہ ۵/۱
عبدالقدیر خان صاحبہ ۱۷/۱
عبدالمعز صاحبہ ۵/۱
ظفر اقبالی صاحبہ ۶/۱
غلام عاشق اعظم فتح بی بی والدہ غلام رسول صاحبہ ۲/۸
میر ۲/۸

۵/۱۳	حافظ عبد الرشید صاحب پکنابو و شیخوہ	۴۷/۱	شیخ محمد بشیر صاحب آزاد مرید کے	۳۱/۱	چوہدری محمد ابراہیم صاحب اعظم منگھری	۶/۱۱	رحمت علی صاحب ضلع منگھری
۵/۱۱	ہدایت علی صاحب	۱۰/۸	سیارکہ بیگم و طاہرہ بیگم صاحبہ شیخوہ	۶/۸	منجانب آنحضرت علی اللہ علیہ وسلم	۱۸/۶	عبدالحق صاحب دلانامہ الدین صاحب گڑھی
۶/۳	سلام نبی صاحب	۶/۵	سارگ احمد انصاری لیسیم بچکان	۶/۸	حضرت مسیح موعود علیہ السلام	۶/۵	ملک محمد لطیف صاحب دلانامہ علی صاحب گڑھی
۱۱/۱۰	محمد صدیق صاحب سیکڑی مال کھنڈ	۸/۷	دیان فرید صاحب جیجہ مال صاحبہ	۶/۸	خاندان خود	۶/۵	ملک نیاز علی ولد سلطان بخش صاحب
۵/۹	جلال الدین صاحب محمد صدیق صاحب	۱/۶	نگہت سلطانہ صاحبہ بنت شیخ محمد بشیر آزادہ	۶/۱	محمد اسماعیل صاحب مرحوم اعظم لنگڑا لہیر	۵/۱	زبیرہ بیگم بنت غلام محمد صاحب
۵/۹	اندھ جوائی و بیگم بیگم	۲۰/۱	محمد ابراہیم صاحب پکت رتیاں	۱۰/۱	صلاح الدین صاحب پیر محمد الدین صاحب	۱۲/۱	چوہدری عمر الدین صاحب منڈی پیر سنگھ
۵/۹	روشن بی بی - مریم بی بی	۵/۱	مسعودہ بیگم مرحومہ ابراہیم صاحبہ	۹/۱	ایم بی	۱۵/۱۵	سر داؤد رحیم خان صاحب بلانہ کراول
۵/۶	منزلی رشید احمد دھارو دانی شیخوہ	۶/۱	فردوس بیگم	۶/۱	رشید الدین صاحب پیر محمد اسماعیل صاحب	۷/۷	ایم بی
۵/۸	میاں حسن محمد صاحب	۱۵۰/۱	چوہدری علی علیہ السلام ای ڈی او بنگلہ کراچی	۶/۱	حفیظ الدین صاحب پیر	۶/۱	محمد ابراہیم صاحب پکت
۷/۱	چوہدری غلام فرید صاحب	۱۰/۱	ایم بی صاحبہ	۶/۱	صلاح الدین صاحب	۳۰/۱	کپٹن منظور احمد صاحب منجانب دادا صاحب لہور
۱۵/۹	نواب دین صاحب	۱۵/۱۲	محمد ابراہیم صاحب سیکڑی مال	۶/۱	سید بیگم صاحبہ ایم بی	۶/۲	غلام محمد صاحب مدرس پرنس منگھری
۵/۹	چوہدری دین محمد صاحب پکت مرہ	۱۲/۶	ماسر جان محمد صاحب مندر اہل میال	۵/۱۲	عبد المنان صاحب پیر مولوی عبد الرحمن صاحب	۷/۱	محمد فاضل صاحب
۶/۱۴	محمد بخش صاحب	۷/۵	حاجی رحمت علی صاحب کدو شیخوہ	۲/۶	بشری و محمودہ بیگم دختران		ضلع شیخوپورہ
۵/۶	بچکان	۷/۱۵	ایم بی صاحبہ	۳/۶	عزیزہ بیگم بیگم ایم بی عبد المنان صاحب	۵/۱	فتی احمد علی صاحب محمد پورہ شیخوہ
۶/۲	دین محمد صاحب پکت لوطی	۷/۱۵	نصیرہ بیگم صاحبہ دختر	۱۱/۱	مشترکہ صاحبہ فاضل عبد الرحمن صاحب	۶/۲	زبیرہ بیگم صاحبہ ایم بی حکیم عبدالرزاق صاحب
۸/۲	والدہ صاحبہ چوہدری امیر احمد صاحبہ	۷/۱۵	ناصر احمد صاحب پیر	۶/۸	چوہدری صلاح الدین صاحب ابن خلدون صاحب	۶/۲	فاطمہ بیگم صاحبہ ایم بی حکیم ظفر الدین صاحب
۵/۱	رشیدہ بیگم صاحبہ ایم بی	۸/۱۲	منزلی اللہ رکھا صاحبہ	۶/۸	بشری بیگم صاحبہ ایم بی	۷/۲	شیخ جمال الدین صاحب کارکن پکت لہور گڑھی
۵/۱	محمد ابراہیم صاحب پکت ذخیرہ پورہ	۹/۱۲	رحمت علی صاحب و لا طاک علی	۵/۱	جلال الدین بنجا، الدین پسران صلاح الدین	۳۰/۱	میر بیگم صاحبہ ایم بی چوہدری مقبول احمد صاحب
۵/۷	چوہدری غلام احمد صاحب پکت چنگی	۲۲/۷	چوہدری نذیر احمد صاحب پرنٹنگ	۵/۸	چوہدری حبیب احمد صاحبہ آنہ	۵/۸	چوہدری نصیر احمد صاحب
۵/۸	برکت علی صاحب	۶/۱	رحمت علی صاحب و لا درو افغان	۶/۱	رحیم بی بی صاحبہ کالیہ	۳۰/۱	داؤد احمد صاحب غلام منڈی
۵/۱۲	محمد علی صاحب	۷/۱۳	سعادت علی بنیاد علی ولد حاجی رحمت علی	۶/۱	مولوی عبد الحق صاحب پسر ساری علی صاحب	۱۰/۱	عزیزان
۵/۸	غلام رسول صاحب	۱۵/۱۰	منزلی رحمت علی صاحب کدو	۶/۱۲	محمودہ شوکت صاحبہ	۱۶/۱	چوہدری بشیر احمد صاحب چوہدری بیٹ
۷/۲	صدیق احمد صاحب	۶/۱۰	اہل و میال	۷/۲	حکیم محمد الدین صاحب	۶/۱۰	شیخ عبد العزیز صاحب
۶/۱۵	مشاق علی صاحب شیر کے	۵/۱	چوہدری محمد شرف صاحب	۶/۲	زیر ز بیگم مشہور الدین	۷/۱۲	قریشی سعید احمد مرثی سلسلہ امام آباد
۶/۱۵	چوہدری عبد العزیز صاحب میر	۶/۹	اہل و میال رحمت علی صاحب	۱۳/۱	فاطمہ بی بی والدہ چوہدری شری محمد صاحب کدو پورہ	۲۶/۱	چوہدری رحمت علی صاحب بیگم
۶/۱۵	سارگ احمد صاحب پرنٹنگ	۵/۵	میر محمد اکبر صاحب	۸/۱	ایم بی صاحبہ	۲۲/۱	خدیجہ بیگم صاحبہ ایم بی
۵/۱۵	فضل الدین صاحب	۶/۲	ایم بی صاحبہ	۵/۱	زبیرہ بیگم نصرت، لفرڈ، منگھری بچکان	۹/۱	نئی کیم علی اللہ علیہ السلام
۵/۸	ایم بی صاحبہ باؤ بیگم	۵/۱	چوہدری سعید احمد صاحب	۶/۲	ملک محمد علی صاحبہ ایم بی صاحبہ کالیہ	۹/۱	حضرت مسیح موعود
۵/۸	عبد الحمید صاحب پیر	۵/۱	مریم بی بی صاحبہ ایم بی	۶/۱	ملک لال الدین صاحب سکندر آمنہ صاحبہ	۹/۱	بچکان کمال الدین
۵/۱۵	عبد الرشید صاحب	۶/۱	محمد بی بی صاحبہ ایم بی کلاب لہور	۵/۱	حاجی سراج الدین صاحب	۶/۸	عانتی صاحبہ بی بی شہزادہ
۲/۱	حمید احمد صاحب	۵/۸	چوہدری محمد اسلم صاحب	۵/۱	محمد منیر صاحب جوڑا دیوان	۵/۱	محمد احمد صاحب بڑی چبری
۶/۱	اللہ دتہ صاحب و لا نور محمد صاحب	۵/۱۰	چوہدری حسن علی صاحب گھنٹی دنگ	۶/۸	صاحبزادی صاحبہ میران پور	۷/۱	سید اللہ شاہ صاحب پیر پٹنٹ
۵/۲	علم الدین صاحب	۵/۱	چوہدری اسحاق اللہ صاحب بیلا پورہ	۶/۳	مقبول بیگم صاحبہ مشہور الدین	۷/۱	منجانب والدہ صاحبہ
۵/۲	فاطمہ بیگم بیگم	۵/۱	میاں تاج الدین صاحب کھسالی	۶/۲	مطلوب بیگم صاحبہ	۷/۱	آنحضرت صلعم
۷/۱	بشر احمد صاحب	۱۵/۵	حکیم رحمت خان صاحب	۷/۲	ڈاکٹر محمد عبداللہ صاحب کھنڈ بازار منگھری	۱۶/۲	چوہدری بشیر محمد صاحب
	مفتی انور صاحب شیخوپورہ	۹/۲/۲	چوہدری سارنگ خان صاحب مرہ پورہ	۵/۲	ایم بی صاحبہ چوہدری فقیر اللہ صاحبہ	۳۰/۱	سید سعید احمد صاحب پیر پٹنٹ
۱۲/۱	محمد مطہر صاحب صاحب گڑھا کے	۱۶/۱	ایم بی صاحبہ	۲۸/۱	سوقی سمیع اللہ صاحب کدو فروش	۲۰/۶	چوہدری محمد الدین صاحب مرحوم
۵/۱	نور حسن بچو پکت	۱۶/۲	دختران	۱۵/۱	حکیم دوست محمد صاحب	۱۱/۶	اسما شہنا صاحبہ
۵/۸	محمد بخش صاحب فیض پور کراول	۲/۳	بشارت احمد صاحب	۱۰/۸	میاں نور محمد صاحب برادر حکیم دوست محمد	۱۲/۸	مولوی عبد الرحمن صاحب
۵/۸	محمد عبد اللہ صاحب	۲/۲	مبشر احمد صاحب	۵/۸	چوہدری برکت علی صاحب منگھری	۶/۸	مولوی بشیر محمد صاحب
۶/۱	چوہدری نواب دین صاحب کدو دھیرو	۱۵/۸	ماسر عبد اللہ صاحب ناؤد گڑھی	۵/۱۰	غلام رسول صاحب	۱۹/۱	چوہدری سردار محمد صاحب برادر
۶/۱	سر داؤد محمد صاحب از بی کیم صلعم	۷/۲	میاں عبد الرحمن صاحب	۱۲/۱	ایاز احمد صاحب کھنڈ	۱۸/۱	غیاثی احمد و لا محمد صاحب پکت
	کوہ جہا نوالہ	۹/۱	برکت بی بی ایم بی انصاری صاحبہ	۶/۱	کفر بیگم ایم بی عبد الحمید صاحب	۱۵/۱	ملک عطاء اللہ صاحب اہل علیان پورہ
۶۰/۱	ماسر محمد بخش صاحب چوک قناد گڑھی	۵/۶	حافظ محمد عبداللہ صاحب بھیکھی پٹنٹ	۹/۸	سکینہ بیگم ایم بی صوفی سمیع اللہ صاحبہ	۱۳/۲	چوہدری نور محمد صاحب منہ خاندان
۶۶/۷	بابو اقبال محمد صاحب اسلام آباد	۷/۶	اسٹیٹ چیف ایم بی صاحبہ ایم بی	۵/۲	عبد الحمید صاحب ننگ فروش	۸/۱	ایم بی صاحب چوہدری سردار محمد صاحب
۱۱/۱	ایم بی میال	۷/۱	بچکان	۱/۱	نور شہنا صاحبہ کھنڈ باجوہ	۸/۸	طاہر احمد صاحب پیر
۳۱/۱	سر داؤد بیگم صاحبہ ایم بی شیخ خاندان	۹/۱	مولوی محمد نذیر صاحب	۵/۱	چوہدری محمد اسلم صاحب	۶/۸	سیما نگین صاحبہ بنت
۲۶/۸	عانت بیگم ایم بی ابو محمد شریف صاحبہ	۵/۸	حاکم علی صاحب پکت جمید	۵/۱	باجہ بیگم صاحبہ ایم بی نور احمد صاحبہ	۶/۱	سید سعیدہ صاحبہ بنت بیگم صاحبہ پیر پٹنٹ
۲۳/۱۲	اقبال بیگم ایم بی منشی عبد اللہ صاحب	۵/۸	مختار احمد صاحب سیکڑی	۵/۶	میاں بشیر احمد صاحب سید و لا	۳/۱	نخینہ قدسیہ صاحبہ بنت
۱۵/۱	سکینہ بیگم صاحبہ ایم بی مارٹون صاحبہ	۷/۱	حکیم محمد حیات صاحب پکت پورہ	۵/۵	حکیم میاں احمد الدین صاحب	۸/۱	سید ذوالقرنین صاحب پیر
۱۷/۱	شیخ محمد احمد صاحب بیگم لکھنؤ	۷/۳	محمد سعید صاحب	۱/۱	ماسر خدا بخش صاحب	۱۶/۲	چوہدری اللہ بیار صاحب

کرم پیر محمد صاحب ملک اسلام آباد گوجر ٹوالہ ۱۱/۱
 تنویر احمد صاحب " " " " " " ۱۱/۱
 محمد شفیع صاحب کلرک دفتر ڈی. سی ۱۱/۲
 امتداد بیگم بیٹھریہ محمد شریف صاحب " " ۶/۱
 بیگم بی بی صاحبہ والدہ " " ۹/۸
 محمود بیگم صاحبہ اہلیہ " " ۸/۱
 شیخ فضل کریم صاحب باڈا کبیر باڈالہ " " ۶/۳
 محمد الدین صاحب لوٹ میکر " " ۵/۱
 اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالغنی صاحبہ لوٹ " " ۵/۲
 نصیر احمد صاحب بھٹی " " ۵/۸
 منزی محمد عظیم صاحب ریویو کراچی " " ۵/۱
 باؤ عبدالکریم صاحب سیکرٹری تحریک جدید " " ۱۳/۸
 میاں غلام احمد صاحب بھٹی میونسپل ٹرا " " ۱۰/۸
 شیخ مختار بی صاحب محمد طوطا ٹوالہ " " ۱۳/۴
 عبدالحمید صاحب قریشی " " ۱۰/۱
 صفی دین محمد صاحب احمدیہ دانشا " " ۵/۱
 مسعودہ رشید صاحبہ ایم ایڈیٹور ڈاکٹر " " ۵/۱
 شیخ سلیم محمد صاحب " " ۱۲/۱۳
 صوبیدار فضل الہی صاحب اسلام آباد " " ۱۲/۱
 اہلیہ صاحبہ " " ۱۲/۱
 میر ظفر علی صاحب چوک نقاد " " ۵/۱۲
 محترمہ امتداد رشید صاحبہ بنت باؤ محمد شریف " " ۵/۵
 امتداد المتین صاحبہ " " ۴/۵
 امتداد رفیق صاحبہ بنت شیخ مختار بی " " ۱۹/۱
 امتداد الطیف صاحبہ " " ۹/۲
 فہمیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ " " ۵/۲
 فضیلت بیگم صاحبہ اہلیہ محمد رمضان صاحبہ " " ۴/۱
 اہلیہ صاحبہ عنایت بیگم اہلیہ عبدالکریم صاحبہ " " ۸/۸
 سلیم اختر صاحبہ بنت میر محمد بخش صاحبہ " " ۴/۸
 والدین مرحومین غلام احمد بھٹی " " ۱۰/۱
 اسد محمود صاحب " " ۵/۱
 ڈاکٹر احمد خٹوبر " " ۲/۸
 میاں فضل الدین صاحب حافظ آباد " " ۵/۱۱
 محمد عبدالرشید صاحب " " ۵/۹
 ماسٹر بشیر احمد صاحب " " ۵/۱۳
 مرزا حبیب احمد صاحب بی بی ایل ای بی " " ۵/۱
 اہلیہ صاحبہ " " " " " " ۱۰/۳
 مرزا یوسف صاحب " " " " " " ۱۱/۲
 مرزا محمد حسین صاحب " " " " " " ۵/۸
 منصورہ بیگم صاحبہ ممتاز " " " " " " ۵/۸
 شگورہ بیگم صاحبہ " " " " " " ۵/۶
 محمد احمد صاحب پسر " " " " " " ۵/۵
 نصیر بیگم صاحبہ بنت " " " " " " ۵/۳
 ناصرہ بیگم صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 مرزا خلیل احمد صاحب پسر " " " " " " ۵/۲
 شیخ محمد عبدالرشید صاحب وزیر آباد " " ۵/۵
 بیچکان اہلیہ " " " " " " ۵/۱
 چوہدری محمد حیات صاحب مدرسہ " " ۵/۱
 سعید بی بی صاحبہ اہلیہ " " " " " " ۱۲/۱
 چوہدری نواب خاں صاحب " " " " " " ۵/۲
 مولوی محمد مہدی صاحب اعلیٰ مدرسہ منڈلی " " ۱۱/۶
 میاں محمد علی صاحب لدیری ٹوالہ " " ۵/۱

محمد الدین صاحب ولد امیر الدین صاحب منٹو ٹوالہ ۵/۱
 مانی صاحبہ بیوہ حافظہ لالہ بی بی محکم فیروزوالہ ۱۲/۱
 منصور احمد صاحب " " " " " " ۴/۸
 چوہدری رحمت علی صاحب پشتر فیروزوالہ ۲۲/۱
 " " " " " " " " " " " " ۱۲/۱۲
 مہر بی بی صاحبہ " " " " " " ۶/۸
 راج بی بی صاحبہ دربرو بیگم صاحبہ " " ۶/۲
 بشری بیگم صاحبہ " " " " " " ۶/۶
 مولوی محمد اسماعیل صاحب پشتر اکال ٹوالہ " " ۸/۱
 اہلیہ صاحبہ " " " " " " " " ۸/۱
 ڈاکٹر محمد شفیع صاحب مولانا عبدالحق بی بی صاحبہ " " ۳۶/۱
 احمد بی بی صاحبہ اہلیہ " " " " " " ۱۲/۱
 عائشہ بی بی اہلیہ علی محمد صاحب ٹانگہ ڈونچے " " ۲/۳
 فری بی بی صاحبہ بیوہ محمد الدین صاحب پیر کوٹ " " ۵/۱
 رحمت بی بی والدہ مبارک احمد صاحبہ " " ۵/۲
 میاں عبدالحق صاحب " " " " " " ۵/۱
 چوہدری مبارک علی صاحبہ " " " " " " ۶/۱
 چوہدری خوشی محمد صاحب ٹولہ ڈالہ پٹی " " ۵/۸
 " " " " " " " " " " " " ۲۲/۱۲
 محمد ناک و لد کرم داد " " " " " " ۵/۴
 کرم داد صاحبہ صاحبہ اہلیہ بیچکان " " ۱۵/۳
 مرزی پیراخ الدین صاحب ٹولہ ڈالہ گوتکان " " ۵/۹
 خاندان " " " " " " " " ۲/۱۳
 اہلیہ صاحبہ محمد الہی خان صاحبہ " " " " " " ۵/۵
 چوہدری فضل حق صاحب قیام پور ڈالہ " " ۶/۸
 " " " " " " " " " " " " ۵/۱
 خواجہ عبدالعزیز صاحب " " " " " " ۶/۱
 محمد یاسین صاحب " " " " " " ۵/۴
 محمد یوسف صاحب ولد غلام محمد صاحبہ " " ۵/۲
 عبدالحمید ولد فیروز الدین صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 نور رشید بیگم صاحبہ " " " " " " ۱۲/۱۲
 محمد علی صاحب " " " " " " ۵/۲
 چوہدری محمد عبدالرشید کوٹ لالہ " " " " " " ۲۰/۳
 فضل کریم کوٹ دتہ مہرا بی بی صاحبہ " " ۱۶/۶
 محمد صدیق " " " " " " " " ۲/۱۰
 محمد الدین صاحب پا کالوالہ " " " " " " ۵/۱
 محمد شفیع صاحب " " " " " " ۵/۱
 احمد الدین صاحب " " " " " " ۵/۱
 ماسٹر اشرف علی صاحب پیرا ماسٹر ٹوالہ " " ۳۶/۱۲
 نور بیگم اہلیہ " " " " " " ۴/۱۲
 محمد ابراہیم پسر " " " " " " ۴/۱۲
 اکرم علی صاحبہ " " " " " " ۴/۱۲
 ادیس احمد " " " " " " " " ۴/۲
 اولی علی " " " " " " " " ۴/۲
 ناصر بیگم بنت " " " " " " ۴/۲
 نذیر احمد صاحب " " " " " " ۶/۱
 سائبرہ صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 ماسٹر محمد اسماعیل صاحب " " " " " " ۵/۱
 چوہدری محمد حسین صاحب " " " " " " ۲۲/۱
 ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب لدیری ٹوالہ " " ۴/۱

گجرات

سید باغ علی شاہ صاحب سیمین پورہ گجرات ۱۸/۱۳
 اسانی برکت بی بی صاحبہ مس فروز الدین " " ۵/۸
 سید رشید احمد صاحب " " " " " " ۵/۲
 مولوی عبدالملک خادم مسجد " " ۵/۱۰
 حاجی احمد صاحب " " " " " " ۴/۱۲
 چوہدری سردار خان مہرا بی بی صاحبہ " " ۸/۱۰
 سید نثار احمد صاحب " " " " " " ۵/۶
 ملک عطاء اللہ مرحوم والدہ اعجاز احمد صاحبہ " " ۳۱/۱
 بی بی شکرانہ والدہ اعجاز ربانی " " ۳/۱
 جلال باؤ والدہ محمد افضل صاحبہ اہلیہ پورہ " " ۸/۱
 محمد افضل خان صاحب " " " " " " ۱۳۲/۱
 سکینہ بی بی اہلیہ " " " " " " ۲۲/۱
 اہلیہ ثنائیہ " " " " " " ۱۸/۱
 محمد اکرم خان صاحبہ " " " " " " ۵/۸
 محمد اعظم خان صاحبہ " " " " " " ۵/۸
 خالد سیف اللہ صاحب ولماذق علی " " ۴/۱
 چوہدری سردار خاں صاحب " " " " " " ۴/۲
 محمد اسلم خان صاحب " " " " " " ۵/۶
 بیچکان محمد افضل خاں صاحبہ " " ۱۳/۱۲
 میاں خان صاحبہ تہ کھا " " ۱۰/۱
 منشی امدت صاحبہ " " " " " " ۵/۲
 احمد خان صاحبہ " " " " " " ۵/۲
 عبدالکریم خاں صاحبہ تہال " " ۱۱/۱
 سلیم احمد الدین صاحب جوکے سوکے " " ۵/۸
 مولوی امام الدین " " " " " " ۵/۱
 فضل بی بی مرحومہ " " " " " " ۵/۱
 منشی فضل محمد " " " " " " ۵/۱
 رسول بی بی صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 پسران دتہ صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 غلام احمد صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 مولوی محمد حسین صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 محمد احمد صاحبہ والدہ محمد حسین صاحبہ " " ۵/۱
 مولوی فضل الدین صاحبہ مہرا بی بی صاحبہ " " ۱۰/۱
 میاں فضل الدین صاحب کالوالہ " " ۶/۱
 محمد محمود صاحبہ دل کالوالہ " " ۵/۱
 خان محمد صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 میاں عبدالرشید صاحبہ " " " " " " ۱۳/۱
 نعمت بی بی صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 بیچکان مولوی فضل الدین صاحبہ " " ۵/۱
 محمد فاضل صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 سید محمد یوسف صاحبہ سعید " " ۶/۸
 سید عبدالغنی صاحبہ " " " " " " ۲۲/۱۲
 سیدہ شاہ بیگم صاحبہ والدہ عبدالحمید " " ۱۳/۸
 سید فضل الرحمن صاحبہ " " " " " " ۱۵/۱
 سید عبدالحمید صاحبہ " " " " " " ۶/۸
 عبدالرفیق صاحبہ " " " " " " ۶/۸
 عبدالحمید صاحبہ " " " " " " ۱۸/۲
 احمد خان سعیدی صاحبہ دھیرے کالوالہ " " ۴/۵
 حسن محمد سعید " " " " " " ۴/۶
 اہلیہ محمد خان صاحبہ " " " " " " ۵/۲
 ملک محمد رمضان بھٹی ڈنگہ " " ۱۱/۸

چوہدری محمد علی صاحب ڈنگہ منٹو گجرات ۵/۱
 " " " " " " " " " " " " ۶/۱
 سلطان احمد صاحب " " " " " " ۵/۱۲
 چوہدری عبدالحق صاحب سرائے عالمگیر " " ۱۱/۸
 " " ناصر احمد اڑھٹی " " " " ۴/۲
 میاں محمد ابراہیم صاحب مہرا بی بی " " ۵۸/۱۲
 محمد عبدالرشید صاحبہ " " " " " " ۲۶/۱۲
 شریف احمد صاحبہ " " " " " " ۸/۶
 رفیقہ بیگم صاحبہ " " " " " " ۶/۶
 غلام رسول صاحبہ " " " " " " ۹/۱۲
 محمد شفیع صاحبہ " " " " " " ۵/۱۲
 اہلیہ صاحبہ " " " " " " ۶/۱۲
 فیض احمد صاحبہ " " " " " " ۵/۱۲
 مولوی عمر الدین صاحبہ شیال " " ۱۰/۱
 سید نور حسین صاحبہ شیخ پورہ " " ۴/۲
 چوہدری میاں خان صاحبہ " " " " " " ۱۰/۱
 صوبیدار عزیز الدین صاحبہ کالوالہ " " ۳۸/۱
 لال الدین صاحبہ " " " " " " ۱۱/۹
 برکت بی بی اہلیہ " " " " " " ۵/۵
 بیگم بی بی اہلیہ محمد خان صاحبہ " " ۱۰/۸
 عبدالکریم صاحبہ کنبہ " " ۲۶/۱
 رسول بی بی اہلیہ " " " " " " ۱۲/۱
 والدہ مرحومہ " " " " " " ۱۳/۱
 چوہدری سلطان احمد صاحبہ کھاریان " " ۳۳/۱
 میاں محمد بخش صاحبہ " " " " " " ۴/۱
 لاجرہ بیگم اہلیہ چوہدری فضل الہی صاحبہ " " ۳/۱
 رحمت بی بی " " " " " " ۱۰/۱
 زینت بی بی بیٹھریہ چوہدری سلطان " " ۱۲/۱
 حیات بیگم صاحبہ " " " " " " ۵/۱
 حجت بی بی بیگم بی بی مہرا بی بی صاحبہ " " ۵/۱
 حوالدار مبارک احمد صاحبہ کھاریان " " ۱۶/۱
 چوہدری نذیر احمد صاحبہ لنگ چین " " ۵/۸
 محمد لطیف صاحبہ بیٹیاں " " ۵/۱۰
 زینت بی بی صاحبہ " " " " " " ۵/۱۰
 زبیرہ بیگم صاحبہ " " " " " " ۵/۱۰
 چوہدری فتح عالم صاحبہ گو بیگہ " " ۳۶/۱
 اہلیہ صاحبہ " " " " " " ۶/۱
 بشیر احمد صاحبہ ولد نور الدین صاحبہ " " ۴/۱
 چوہدری محمد اشرف صاحبہ بیگم لنگ لوالہ " " ۶/۸
 شاہ محمد صاحبہ مہرا بی بی صاحبہ " " ۵/۱
 منقعی خان صاحبہ مہرا بی بی صاحبہ " " ۲۰/۱
 سعی محمد صاحبہ " " " " " " ۳۶/۱
 رحیم بخش صاحبہ " " " " " " ۲۶/۱
 عبدالعزیز صاحبہ " " " " " " ۱۲/۱
 منظور احمد صاحبہ " " " " " " ۶/۸
 محمد حبیب صاحبہ " " " " " " ۶/۸
 چوہدری برکت علی خان صاحبہ " " ۵/۱
 نذیر احمد صاحبہ منڈلی " " ۱۰/۵
 ملک برکت علی صاحبہ " " " " " " ۲۳/۱
 صوبیدار عبدالغنی صاحبہ " " ۶/۸
 اہلیہ مولوی سرائے الدین صاحبہ " " ۶/۱۲

شیخ سعادت احمد صاحب منیٰ الدین گروت ۶/-
 امیر شیخ شاد احمد صاحب ۳۸/-
 شیخ دانشمند صاحب ۵/۴
 مرزا حمید احمد صاحب ۱۱/۸
 سیدہ امتہ الحفیظ صاحبہ ۱۳/-
 بیہوش ناز خان صاحبہ ۶/-
 سید عبد الباقی صاحب ۶/-
 شیخ منور الدین صاحب ۲۰/-
 میر الدلور صاحب ۶/۲
 سید احمد شاہ صاحب مونگ ۵/-
 چوہدری لطف الدین صاحب ۵/-
 امتہ الحفیظ بیگم نصیرہ صاحبہ ۲۱/-
 میاں محمد ابراہیم صاحب بنگلہ ڈفر ۵/۲
 عبد الفتی صاحب ۵/۲
 عبداللطیف و عبدالعزیز صاحبان ۵/۲
 عبدالحمید صاحب حبیب ۱۰/۶
 عبدالعزیز صاحب ولد فرزانہ ۵/۸
 چوہدری تاج الدین صاحب باجوڑیانا ۱۳/۱۲
 محمد یوسف صاحب ڈرامہ سروایت آباد ۲۴/-
 خالد صاحبہ ۱۵/-
 امیر صاحبہ ۱۵/-
 خواجہ عبدالعزیز صاحب ڈار ۱۰/-
 امیر صاحبہ ۴/-
 ناصرہ بیگم صاحبہ اسٹانی منجانب آتار ۴/-
 چوہدری غلام حسین صاحب جوہیلیان ۱۵۸/-
 امیر صاحبہ ۱۳/۸
 بچکان (۵ کس) ۲۰/-
 سید محمد بشیر صاحب چنگا نواز نانہرہ ۱۵/-
 چوہدری ریاض احمد صاحب ۹۳/۸
 ڈاکٹر عبدالشکور صاحب ۳۰/-
 سیدہ مسعودہ صاحبہ معلمہ ۵/-
 چوہدری رحمت اللہ خان صاحبہ دانہ ۱۰/-
 مولوی عبدالرحمن صاحب ۵/۶
 امیر صاحبہ ۵/۶
 چوہدری عبدالکریم صاحب ۵/۸
 مولوی علی بہادر صاحب ۵/-
 سید عبدالحمید صاحب ۵/-
 اللہ یار صاحب ۵/-
 ڈاکٹر محمد سعید احمد صاحب ہری پور نزارہ ۹۳/۸
 خلیل احمد صاحب ایس۔ ڈی دادو دکن ۲۰/-
 والدین ۱۵/-
 امیر صاحبہ ۲۵/-
 غلام سرور خان صاحب بالا کوٹ ۱۰/۹
 محمد زمان خان صاحب ۴/۱۰
 محمد زمان ولد فریخت خان صاحب ۸/۸

پشاور

محترمہ قانتہ بیگم صاحبہ پشاور ۲۹/۱
 امیر ارباب عجب خان صاحب ۲۰/-
 خان شمس الدین صاحب ۵/۲
 صاحبزادہ سیف الرحمن صاحب ۱۱/-
 ہمشیرہ ۱۱/-
 والدہ ۱۱/-

محمد سعید صاحب ۵۰۰۰ پشاور ۲۹/۸
 اہلیہ ۱۵/۸
 والد صاحب مرحوم طاہرہ بیگم ۵/-
 سلطان بشیر صاحب ۱۰/-
 ڈاکٹر غلام اللہ صاحب منہا بلوچستان ۱۶۶/-
 مستری فقیر محمد صاحب ۱۰/-
 مرزا غلام حیدر صاحب ایڈووکیٹ نوشہرہ ۱۵۳/-
 بیگم صاحبہ ۲۵/-
 مبارک احمد صاحب لودھی ۱۲/-
 صوفی غلام محمد صاحب بنوں سرحد ۱۰/-
 چوہدری دوست محمد صاحب کبیر پش ۵۲/-
 سردار محمد صاحب ۲۱/-
 محمد امین خان صاحب موہڑا حقین ۱۸۸/-
 بچکان دوست محمد صاحب ۲/۸
 شیخ اللہ بخش صاحب محمد سرگولہ ۵/-
 والدہ شیخ اللہ بخش صاحب ۵/-
 حکیم فضل محمد صاحب پتی سرحد ۱۱۵/-
 نصیر احمد ابن ۶/۲
 نسیم احمد ۶/۲
 نسیم اختر بنت ۶/۲
 محترمہ بیگم بیگم بیگم بیگم فضل محمد صاحب ۲۰/۸
 والدین ۵/-
 علی بہادر خان صاحب ٹوٹی ۵/۱۲
 ڈاکٹر محمد حفیظ خان صاحب موہڑا خان ۵۰/-
 فیض احمد صاحب اسلام پور ۱۸/-
 محمد ایاس صاحب ۱۰/-
 محمد بشیر خان صاحب ۱۰/-
 صاحبزادہ عبدالحفیظ خان مرحوم ۴۱/-
 ملک عبدالنجار خان صاحب ۳۲/-
 امیرہ و بچکان ۳۰/-
 فیض محمد صاحب ۵/۱۰
 ڈاکٹر عطا اللہ صاحب کھوکھڑا سماجی لائبریری ۵/۱۲
 بادشاہ گل صاحب ۵/-
 امیرہ شیخ صدیق احمد صاحب سہیل پور ۱۶/-
 محترمہ والدہ سیدہ بیگم اللہ صاحبہ لودنگ ۹/۸
 محمد اسماعیل صاحب ۱۱/-
 صدیق احمد خان صاحب ۵/۸
 ہمشیرہ سیدہ بیگم اللہ صاحبہ ۶/۸
 ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ایبٹ آباد ۳۳۰/-
 شریف احمد صاحب مدینہ منورہ ۳۱۱/-
 محمود احمد صاحب ۶/-
 کرامت حسین شاہ صاحب ۲۰/-
 ڈاکٹر مرزا عبدالرحیم صاحب مردان ۴۶/-
 شیخ عبداللطیف صاحب ۱۱/-
 آقارب و والدین و بچکان ۲۱/-
 قاضی مسعود احمد صاحب ۵/-
 خواجہ غلام یحییٰ صاحب بیٹ رسالہ پور ۱۱۱/۲
 عبدالقدوس خان صاحب پشاور ۲۵/-
 نانک کرم الدین صاحب بشیر ۹۱/۲
 ڈاکٹر سید عبدالوہید صاحب اسماعیل کوٹ ۶/-
 سیدہ امتہ اللہ صاحبہ ۱۴/-
 سید شاد احمد صاحب ۱۴/-

ڈاکٹر رشید احمد صاحب ٹرنگ زی ۸۰/-
 بیگم و بچکان ۲۰/-
 خان سعید اللہ خان صاحب موہڑا خان ۱۰/-
 غلام اکبر خان ۲۰/-
 میر محمد عباس شاہ صاحب تراب فام ۱۳/۲
 حاجی امیر عالم صاحب کوٹی ۲ زاد کشمیر ۲۴/-
 راجہ عطاء اللہ خان صاحب مظفر آباد ۸/-
 بیگم صاحبہ مبارک احمد ہاشمی ملگت ۱۰/-
 فقیر محمد صاحب سکرو ۸/-
 ٹھیکیدار عبدالعزیز صاحب دینال ۱۵/-
 ارشد محمود صاحب ۵/-
 محمد سلیمان صاحب ڈھاکہ ۲۵۰/-
 بیچر غلام محمد صاحب قبالہ ۳۵۱/
 بیگم صاحبہ بچکان ۵۵/-
 کوٹہ

شیخ محمد اقبال صاحب کوٹہ ۴۴۵/-
 شیخ محمد حنیف صاحب ۱۴۵/-
 خلیفہ عبدالرحمن صاحب ۱۲۵/-
 محمود احمد صاحب سندھوی ۱۲۵/-
 ملک کرم الہی خان صاحب ۶۱۴/-
 ڈاکٹر میجر سراج الحق خان صاحب ۲۰۰/-
 شیخ عبداللہ صاحب ۵۱/-
 کریم بخش صاحب ڈار ۱۲۲/-
 رشید احمد خان صاحب ۶۰/-
 احمد دین صاحب بیٹ ۱۵/-
 عبدالکریم صاحب تاجر ۵/۸
 محمد سعید صاحب تاجر ۸۲/-
 فرزند علی صاحب ۱۰/۸
 ڈاکٹر عین النعیم صاحب ۱۵/-
 حمید اللہ صاحب گٹو ۱۹/-
 ملک ممتاز احمد صاحب ۲۰/-
 غلام حیدر صاحب ۶/-
 نقیث حیدر احمد صاحب ۵/-
 سید قرآن حسین شاہ صاحبہ ۱۰/-
 نور احمد صاحب عاید ۲۵/-
 شیخ محمد یعقوب صاحب ۶/-
 منیر احمد صاحب ۱۰/-
 چوہدری سردار احمد صاحب ۱۰/-
 امیر صاحبہ شیخ قہدات اللہ صاحبہ ۱۵/-
 مستری محمد صدیق صاحب ۶/-
 مستری رشید احمد صاحب ۱۰/-
 ماسٹر عبدالکریم صاحب ۳۳/-
 ماسٹر عبد الحمید خان صاحب ۵/۲
 میاں دین محمد صاحب ۶۳/-
 مرزا بشیر احمد صاحب ۹/-
 مختار احمد صاحب ۶/-
 عبدالرشید صاحب مرزا ۱۰/۸
 مستری لعل دین صاحب ۱۰/۸
 محمد صادق صاحب ۱۰/-
 سید یعقوب شاہ صاحب ۱۶/-
 بیچر غلام رسول صاحب درگ ۱۰/-

محمد شریف صاحب رنگ فرس کوٹہ ۲۵۱/-
 بشیر احمد صاحب سکری ۲۲/-
 مستری عبدالرحمن صاحب ۱۰/-
 عبدالرحمن صاحب W/O ۱۰/-
 ضیاء الحق خان صاحب ۱۶۸۱/-
 ملک عبدالرحمن صاحب ۱۶۴/-
 سعید احمد خان صاحب ۱۴۱/-
 اختر نصیر احمد صاحب ۱۰/-
 مرزا منور بیگ صاحب ۴۱۲/-
 عبدالوہید خان صاحب ۱۳۱/-
 ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب ۱۴۵۰/-
 صوبیدار عبدالقیوم صاحب ۱۸۱/-
 فیض الرحمن صاحب ۶/۸

بلوچستان

امیر میجر حمید احمد حکیم صاحب فورٹ سندھ ۶۸/-
 والدہ صاحبہ ۲۱/-
 حنیف احمد صاحب پسر ۹/-
 لطیف احمد صاحب ۶/۲
 رفیق احمد صاحب ۶/۱۲
 سلمیٰ حکیم صاحبہ بنت ۵/۴
 ثمیمہ بیگم صاحبہ ۴/-
 مستری لعل خان صاحب ۶۰/-
 امیر صاحبہ ۱۴/-
 صفری بیگم دختر ۱۰/-
 مستری اللہ یار صاحب ۵۶/-
 امیر صاحبہ ۱۶/-
 محمد اعظم صاحب ۱۱/-
 حنیف بی بی صاحبہ ۶/-
 امتہ الحفیظ صاحبہ ۶/-
 مستری غلام محمد الدین صاحب ۳۶/-
 امیر صاحبہ ۵/-
 عبدالحکیم صاحب ۵/-
 محمد سلیم صاحب ۵/-
 نذیر احمد صاحب ۵/-
 محمد احمد صاحب ۵/-
 حمیدہ بیگم صاحبہ ۵/-
 مستری عبدالکریم ۲۰/-
 مستری میاں محمد صاحب ۱۰/-
 اہل و عیال ۱۰/-
 مرزا محمد اسماعیل صاحب چمن ۴۳/-
 امیر صاحبہ ۲۵/-

ملتان

شیخ احسان الہی صاحب ملتان ۲۸۱/-
 میاں عبدالرؤف صاحب ۶/-
 شیخ رشید الدین صاحب ۵/-
 چوہدری محمد اسمع صاحب ۱۸/-
 امیر ماسٹر نواب دین صاحب ۶/۲
 سلیمہ صاحبہ بنت ۴/۴
 مبارک الدین صاحب ۳۶/-
 سید محمد اسحاق صاحب ۵/۲
 شیخ جمال احمد صاحب اہل و عیال ۳۳/-

ہفت تہ تحریک وصیت

(۳۱ مارچ تا ایت ۶ اپریل)

یہ تحریک مجلس مشاورت شہرہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی منظور فرمودہ ہے اس لئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مربی صاحبان بیت المال، امراء صاحبان اور صدر صاحبان جماعتہائے احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے حقوق اور علاقوں میں پوری توجہ اور زور کے ساتھ اپنی تقریر اور غیر موصی اصحاب کے انفرادی مباحثوں کے ذریعہ اس تحریک کی اشاعت کریں اور اسے کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ مفصل تحریک اخبار العطل مہرہ ۲۸ رجبہ ۱۳۸۰ میں شائع ہو چکی ہے اور عنقریب مہر کل کی صورت میں جماعتوں میں پہنچ جائے گی۔

یہ امر بے حد افسوسناک اور بہت زیادہ قابل توجہ ہے کہ جماعت کے صاحب جائیداد اور صاحب ثروت اصحاب وصیت کرنے کی طرف بہت کم توجہ دے رہے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ان کے پاس بااثر اور باعلم اور باعمل دوستوں کو و فود کی صورت میں بھیج کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کے وصیت کے متعلق ارشادات اور فرمودات سے انہیں آگاہ کیا جائے اور انہیں ترغیب دلائی جائے کہ وہ وصیت کر کے اس بابرکت نظام میں شامل ہو جائیں کیونکہ اگر وہ سمجھیں تو سب سے پہلے مخاطب تحریک وصیت کے وہی ہیں۔ اگر اس طبقہ کے دوست وصیت کرنے میں غفلت اور پہلو نہی کریں گے تو نظام کی تعمیر میں جو افسوسناک تاخیر ہوگی اس کے وہ اللہ تعالیٰ کے حقوق ذمہ دار اور جواب دہ ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سے ہر شخص کو اس جو اپنے ہی سے محفوظ رکھے۔ امین

(سیکرٹری مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ - ربوہ)

درخواست دعا

(۱) مکرم بزرگوار ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب دوس پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بدوہی ایک عرصہ سے بیمار پڑے ہیں۔ ان کا دعا فرمائی۔

(۲) جمید اللہ خان ایک امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ ان کا دعا فرمائی۔

تاریخ سے اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

محمد ابراہیم ذوالقرنین ربوہ

تبت میں حضرت مسیح ناصری کی آمد

(۱۲ مکرم محرم ۱۳۸۰ صاحب قریشی کا شہسوری)

(۳)

مسیح کے سفر کی عمر میں مختلف

خود بدوہ علماء کی روایات مختلف ہیں کہ مسیح نے ہندوستان کا سفر کسی عمر میں کیا تھا۔ ٹکوس فرڈچ روایت مسیح نے بدوہ علماء کی زبانی ایک روایت بھی ہے کہ وہ ۱۲ سال کی عمر میں ہندوستان تشریف لائے اور پروفیسر اور ہنس نامی ایک اور مغربی سیاح نے بھرت ماؤں سے یہ روایت نقل کی ہے کہ مسیح نے ۱۲ سال کی عمر میں ہندوستان کا سفر کیا تھا اور الذکر روایت دہرانے کی ضرورت نہیں۔ ثانی الذکر روایت بحوالہ زبان کے اخبار یعنی سماجاریہ میں نے ۱۳ ستمبر ۱۹۲۶ء کی اشاعت میں لکھا ہے کہ مسیح کو تم بدوہ کے شاگرد تھے؟ کے عنوان سے شائع ہوئی تھی جو حسب ذیل ہے:

”یورپارک امریکہ کا ایک پیغام ظاہر کرتا ہے کہ پروفیسر اویرس نامی وسط ایشیا کے ایک سیاح نے ظاہر کیا ہے کہ مسیح دوران سیاحت میں تبت میں ایک بدوہ سادھو نے مجھے بتلایا تھا کہ مسیح مسیح ۶۹ء میں بدوہ میں بدوہ مذہب کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے ہندوستان میں تشریف لائے۔ کثرت سے علماء بدوہ مذہب مانتے ہیں کہ مذہب مسیحی کی بنیاد بدوہ مذہب سے پڑی ہوئی ہے۔“

(بحوالہ العطل تا دیان ۱۵ اکتوبر ۱۹۲۶ء)

اس روایت کے بموجب ۱۲ سال کی عمر میں آپ کے سفر مذہبی روایت مشکوک ہو پاتی ہے۔ کہ روایات گڈرنگی ہیں۔ جن میں ہم نے یہ بات صاف کی ہے کہ مسیح تبت میں تعلیم لینے کے لئے نہیں بلکہ تعلیم دینے کے لئے آئے تھے۔ ہاں یہ بات قرین قیاس ہے کہ مسیح نے تبتی مفاد کے پیش نظر یہاں بعض مغربی زبانیں سیکھ لی ہوں کیونکہ ان کی اپنی زبان آدھی تھی۔ شاید غلطی سے اسی سے یہ روایت نہائی گئی کہ مسیح یہاں مذہب تعلیم حاصل کرنے آیا تھا۔

مسیح تبت کے کشمیر کے

اس بات کی تائید شہادت موجود ہے کہ حضرت مسیح تبت سے مغرب کی طرف چلے گئے

اور نقشہ پر نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ تبت کے عین مغرب کی طرف کشمیر ہے جس سے ظاہر ہے کہ مسیح نے تبت سے کشمیر کا سفر اختیار کیا۔ چنانچہ ولیم ڈیکس جج سپریم کورٹ آف انڈیا نے فریڈک نے دو بیانیہ دی ہمارے نامی کتاب لکھی ہے جو ڈیکس نے اپنے لکھی ہوئی کتاب نے ۱۹۵۲ء میں شائع کی ہے، جس میں مسیح کے مسیح نے تبت سے مغرب کی طرف سفر کیا۔ اور اس سفر کے بعد اس کی کوئی خبر نہیں سنا گیا تھی۔ یہ حوالہ عبدالرحمن صاحب شاہ کے حال مقیم بدوہ کی مساط سے ملے اور ان کے منکر یہ ہے کہ ساتھ ہم اسے یہاں درج کرتے ہیں۔ ولیم ڈیکس موصوف تبت میں مسیح کے سفر کی مقامی روایات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

”ایک مشہور روایت جیزس (مسیح) کے متعلق بھی ہے یہاں پر ایسے لوگ موجود ہیں جو کہتے ہیں کہ وہ یہاں ۱۲ برس کی عمر میں آیا اور جب وہ ۲۸ برس کا تھا تو مغرب کی طرف چلا گیا۔ پھر اس کی کوئی خبر نہ سنی گئی تھی۔ قصے میں تفصیلات موجود ہیں یہ بھی لکھا جاتا ہے کہ یسوع نے ہنس کا سفر کیلئے نام سے کیا تھا۔“

(بیانیہ دی ہمایاز ص ۱۵)

غالباً تبت سے مغرب کی طرف مسیح کے چلے جانے کے الفاظ سے یہ غلط فہمی ہو گئی ہے کہ مسیح وہاں شام کی طرف چلے گئے تھے۔ مگر جب ہم نقشہ پر دیکھتے ہیں کہ تبت اور انڈیا کے درمیان سے عین مغرب میں کشمیر کے زبیر بات تا ہو جاتی ہے کہ تبت سے آپ کشمیر کی طرف چلے گئے۔ آپ چونکہ یہ سفر مخفی طور پر راز داروں سے کر رہے تھے اور آپ کو حکم تھا کہ ایک ملک سے دوسرے ملک کی طرف متعلق نہ رہنا چاہتا کہ تجھے پہچانا نہ جائے اور تکلیف نہ دی جائے اسلئے آپ نے مغرب کی طرف جانے کا ارادہ ظاہر کیا جس سے آپ کی مراد کشمیر تھی۔ مگر مسیح مغرب سیاحت نے یہ روایات نقل کی ہیں۔ وہ عموماً شام کو مغرب کا ملک سمجھتے ہیں جہاں سے مسیح ہجرت کر کے آئے تھے۔ اس لئے طوی طور پر ان کے ذہن میں یہاں آیا کہ مسیح شام کو وہاں چلے گئے۔ اس بات پر کہ مغرب سے مراد کشمیر تھی یہ قرینہ ہے کہ ولیم ڈیکس موصوف تبت میں لکھتے ہیں کہ پھر اس کی کوئی خبر نہ سنی گئی کیونکہ کشمیر ہاؤس سے لکھا ہوا ایسا ملک ہے کہ

حضرت مسیح

نقد و مصلحتی چندہ وقف جدید - سال چہارم

ایسے مخلصین جنہوں نے اپنے دعوے رمضان المبارک میں پورے کر دئے ہیں کے
اسما دعا کے لئے شائے کئے جاتے ہیں۔
(تاخیر حال لایوہ)

- تبرہ شمار نام وعدہ کندہ مع کل پتہ وعدہ
- ۱- سید فقیر محمد خاں صاحب کالج دارالمدینہ شرقی ۶/۱
- ۲- محمد اسحاق صاحب آؤ سنگ سرائی راجی ۲۰/۱
- ۳- مرزا اسحاق الحق صاحب ۶/۲
- ۴- چوہدری سلطان احمد صاحب ۸/۶
- ۵- صوفی عبدالرحمن دارالمدینہ ۵/۱
- ۶- فقیر احمد صاحب لہجوت ۶/۶
- ۷- میرزا محمد شریف صاحب چغتائی ۲/۱
- ۸- لادنس روڈ کراچی ۵/۱
- ۹- بنارت احمد منٹوڑہ ۱۰/۱
- ۱۰- سید محمد عزیز احمد غازی ۶/۱
- ۱۱- میرزا احمد صاحب ناٹو چید آباد ۱۵/۱
- ۱۲- ذوالقادر چوہدری محمد سعید صاحب ۲۳/۱
- (تفصیل دیکھیں)
- ۱۳- ڈاکٹر محمد سلیم صاحب ملک مظہر گڑھ ۷/۱
- ۱۴- صدر لقا اختر صاحب شیخ پورہ ۶/۲۵
- ۱۵- مہتری محمد صادق صاحب ۶/۱
- ۱۶- مرزا عبدالسمیع صاحب ۶/۱
- ۱۷- حکیم محمد غریب اللہ صاحب ۷/۱
- ۱۸- حکیم عبدالرزاق صاحب ۵/۱
- ۱۹- ظہور الدین احمد صاحب ۵/۱
- ۲۰- شیخ غلام احمد صاحب بہاولنگر ۷/۱
- ۲۱- شیخ انبیا الدین صاحب ۴/۵۰
- ۲۲- سید سجاد احمد صاحب ڈکال گڑھ ۱۸/۱
- ۲۳- رحیم دارخان صاحب بیاقت پور ۶/۷۵
- ۲۴- ذوالقادر صاحب چک ۲۹۵ ناٹو ۶/۲۵
- ۲۵- صوفی فضل احمد صاحب بہاولنگر ۷/۱
- ۲۶- عبدالسلام صاحب کوئٹہ ۶/۱
- ۲۷- ماسٹر غلام رسول صاحب ۶/۱
- ۲۸- چک سٹاکان لائل پور ۶/۱
- ۲۹- چوہدری محمد حسین صاحب بکرت ۶/۵۰
- ۳۰- امیر حکیم عبدالمنحی صاحب ۲۸/۱
- ۳۱- رحیم ریاض ۶/۱
- ۳۲- حکیم عبدالمنحی صاحب ۱۲/۱
- ۳۳- حکیم فضل احمد صاحب بڑھیا آباد ۶/۱
- ۳۴- حکیم مرزا مبارک احمد صاحب ۶/۱
- ۳۵- حکیم سید چوہدری صاحب ۷/۱
- ۳۶- حکیم محمد یعقوب صاحب گٹو سنگری ۵/۱
- ۳۷- امین العزیز صاحب ۵/۱
- ۳۸- ڈاکٹر امام علی صاحب نیاز گڑھ ۷/۱
- ۳۹- ملک نیاز احمد صاحب ۵-۵۰
- ۴۰- محمد بریل صاحب کنڈی بارو سندھ ۱۶/۱
- ۴۱- محمد احمد صاحب معلم دفعت جدید ۳۸
- ۴۲- سلطان بلال تفصیل ۱۰/۱
- ۴۳- محمد امجد الرحمن صاحب نٹا گاول ۳۹
- ۴۴- مشرقی پاکستان ۶/۱

- ۴۵- علی سید امیر صاحب سیالکوٹ ۶-۲۵
- ۴۶- امیر صاحب ۶-۲۵
- ۴۷- سید مبارک احمد صاحب سیالکوٹ ۶-۲۵
- ۴۸- سید منیر احمد صاحب ۶-۲۵
- ۴۹- سید رشید صاحب ۶-۲۵
- ۵۰- سید شمیم اختر صاحب ۶-۲۵
- ۵۱- سید شفیق احمد صاحب ۶-۱
- ۵۲- امیر صاحب مبارک احمد صاحب ۶-۱
- ۵۳- علی سید امیر احمد صاحب ۶-۲
- ۵۴- امیر صاحب ۶-۶
- ۵۵- امیر صاحب ۱۳۵
- ۵۶- امیر صاحب ۱۳۶
- ۵۷- امیر صاحب ۱۳۷
- ۵۸- امیر صاحب ۱۳۸
- ۵۹- امیر صاحب ۱۳۹
- ۶۰- امیر صاحب ۱۴۰
- ۶۱- سید محمد اسلم صاحب ۶-۱
- ۶۲- والورڈ کورٹری محمد سعید صاحب ۵۰
- ۶۳- والد صاحب ۱۴۳
- ۶۴- ام کلثوم صاحبہ ۶-۱
- ۶۵- شمس الدین صاحب ملتان ۶-۵۰
- ۶۶- سیکرٹری صاحب ۸۰
- ۶۷- عبدالغنی صاحب ۶-۵۰
- ۶۸- شیخ محمد ابراہیم صاحب ۶-۵۰
- ۶۹- محمد اشرف صاحب بٹ ۶-۱
- ۷۰- یامین علی شاہ صاحب سوات ۲۱
- ۷۱- حفیظ محمد حسین صاحب سیالکوٹ ۶-۱
- ۷۲- زبیر حکیم صاحب امیر ایٹن صاحب ۱۵۲
- ۷۳- ذلی دوازہ لاپور ۶-۱
- ۷۴- عطاء الرحمن پیر ۱۵۳
- ۷۵- ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ۷-۱
- ۷۶- عبدالرشید صاحب ۶-۱
- ۷۷- سلطان غلام حسین صاحب ۷-۱
- ۷۸- عبداللطیف صاحب کوئٹہ ۱۵۷
- ۷۹- تفصیل ۳۰
- ۸۰- محمد شریف صاحب سٹنگ لاپور ۸
- ۸۱- چوہدری محمد حسین صاحب ۸-۱
- ۸۲- چوہدری فضل احمد صاحب کراچی ۸-۱
- ۸۳- عبداللہ خان صاحب انور ۲۱
- ۸۴- عبدالرشید صاحب لاپور ۶-۱
- ۸۵- سزئی عبدالرشید صاحب ۱۶۳
- ۸۶- ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب ۱۶۴
- ۸۷- چوہدری غلام محمد صاحب ۶-۱
- ۸۸- سیال کوٹ ۶-۱
- ۸۹- عطاء الرحمن صاحب کراچی ۱۶۵

درخواست دہا

پیری دو میں چوہدری بوگیا بہت پریشانی ہے
احباب دعا فرمائیں کہ اس کا نقل پیری اس
پریشانی کو دور فرمائیں
(عبدالرزاق لدھیکی پیری ضلع لاپور)

